



## 臺灣臺南地方法院檢察署簡介

### 臺灣臺南地方法院檢察署沿革：

民國(下同)34年台灣光復，政府指派檢察官吳運周先生兼代首席檢察官於同年12月14日到臺南接收日據時期檢察事務，就此開啟了本署前身臺灣臺南地方法院檢察處的業務。由於當時位在臺南市府前路1段305號原有辦公廳舍，在第2次世界大戰中被盟軍炸燬，同仁只得暫借臺南地方法院房舍辦公，直到42年7月才由第五任首席檢察官曹偉修先生在本署上開舊址籌建完成1樓的辦公廳舍，才真正擁有屬於自己辦公的地方。

由於社會活動不斷發展，犯罪手法推陳出新，檢察官的業務因此漸趨繁複，且多元化，辦案人員陸續擴充，42年間興建的辦公廳不敷使用，且陳舊不堪。乃於67年在原址改建成3樓的辦公大樓，時值中東風雲密布，國際能源價格上揚而波及國內物價，使籌建工作一時遭遇波折，幸經本署同仁上下一心，終於克服困難而如願於69年底興建完成。

83年間，上開辦公大樓，又因人員、業務迅速增加及業務電腦化，導致不敷使用，並有礙業務推展，遂不得不另覓地規劃新建辦公大樓，乃有目前新廈之建造。本署新廈位於臺南市健康路3段310號，基地面積為38,267.84平方公尺，為地下2層，地上10層之新式鋼骨結構大樓。興建期間，正值營建景氣低迷之際，承包商幾經更換，終能克服萬難，主要工程於88年間陸續完工，並於89年完成驗收啟用。新廈建築外觀巍峨堂皇，氣勢磅礴，軟、硬體之規劃相得益彰，堪稱國內首屈一指之現代化檢察署廳舍，使本署能以恢宏之視野，展現檢察機關新世紀、新思維，不斷求進步的新作為。

臺灣臺南地方法院檢察署（處）首席檢察官、檢察長  
歷任職務名冊

職 稱	姓 名	任卸期間	備 註
臺灣臺南地方法院檢察處 首席檢察官	吳運週	341214~	
臺灣臺南地方法院檢察處 首席檢察官	謝仲棠	400501~ 400601	400618-431225 澎湖地檢首 席、4401-530401 臺東地檢首席
臺灣臺南地方法院檢察處 首席檢察官	曹偉修	400601~ 420601	420601-470124 臺南地院 院長
臺灣臺南地方法院檢察處 首席檢察官	聶振勳	420601~ 440501	3702-4206 嘉義地檢首席
臺灣臺南地方法院檢察處 首席檢察官	梁挹清	440501~ 480115	580920-640926 臺南地院院 長、3812-3907 屏東地檢首席 亡故
臺灣臺南地方法院檢察處 首席檢察官	田濟榮	480115~ 520916	
臺灣臺南地方法院檢察處 首席檢察官	羅萃儒	520916~ 590904	
臺灣臺南地方法院檢察處 首席檢察官	張耀海	590904~ 620626	亡故
臺灣臺南地方法院檢察處 首席檢察官	邵彬如	620626~ 670927	
臺灣臺南地方法院檢察處 首席檢察官	翟宗泉	670927~ 711109	
臺灣臺南地方法院檢察處 首席檢察官	談來葉	711109~ 731026	
臺灣臺南地方法院檢察處 首席檢察官	金淵潔	731026~ 750725	6510-7009 屏東地檢首席



職 稱	姓 名	任卸期間	備 註
臺灣臺南地方法院檢察處 首席檢察官、檢察長	黃勤鎮	750725~ 790203	781224 機關改名，首席檢察官改名檢察長
臺灣臺南地方法院檢察署 檢察長	吳英昭	790203~ 810528	
臺灣臺南地方法院檢察署 檢察長	鄭增銅	810528~ 820730	
臺灣臺南地方法院檢察署 檢察長	曾勇夫	820730~ 850120	
臺灣臺南地方法院檢察署 檢察長	方萬富	850120~ 880428	
臺灣臺南地方法院檢察署 檢察長	陳清碧	880428~ 890627	退休
臺灣臺南地方法院檢察署 檢察長	林朝陽	890627~ 900427	
臺灣臺南地方法院檢察署 檢察長	林玲玉	900427~ 920731	
臺灣臺南地方法院檢察署 檢察長	劉惟宗	920731~ 940316	
臺灣臺南地方法院檢察署 檢察長	朱朝亮	940316~ 960412	
臺灣臺南地方法院檢察署 檢察長	蔡瑞宗	960412~ 980608	
臺灣臺南地方法院檢察署 檢察長	楊治宇	980701~ 990728	平調臺北地檢署檢察長
臺灣臺南地方法院檢察署 檢察長	周章欽	990728~	



100年7月部長蒞署視察



檢察長於檢察官餐會祝賀同仁生日快樂



周檢察長與法務部統計長主持本署統計主任交接



檢察長與退休人員合影



檢察長主持100年新春團拜



檢察長章欽主持99年度檢察長盃籃球賽及反賄選活動



檢察長於99年年終會議頒獎資深優異員工



本署99年度檢察長盃籃球賽